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DEOR6S 
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ATA DA VIGESIMA TERCEIRA SESSAO ORDINARIA DA 33° (TRIGESfMA 
TERCEIRA) LEGISLATURA (2019 2020) 8° PERIODO 24 DE SETEMBRO DE 
2020 9:30 HORAS. 

As 9:30 (NOVE E TRINTA) HORAS DO DIA VlNTE E QUATRO DE 
SETEMBRO DE 2020, NO PLENARIO LUTHGARDS LIMA VERDE SITIO NA 
A VENIDA JOSE FARES LOPES, S/N,  SOB A PRESIDENCIA DO VER EA DOR 
LUIS ALVES DE ARAUJO E SECRETARlADA PELO VEREADOR 
FRANCISCO SAMUEL NASCtMENTO ROMAO, REUNtU-SE A CA.MARA 
MUNICIPAL DE OROS EM SESSAO ORDlNARlA VIRTUAL E INJCIANDO 
AS ATIVIDADES, 0 PRESIDENTE CONVIDOU A VEREADORA IR INEUDA 

BEZERRA A COMPOR A MESA E NA SEQUENCIA DETERMINOU QUE 
FOSSE FEITA A CHAMADA DOS VEREADORES, CONSTATANDO-SE AS 

PRESEN<;AS DOS SEGUINTES PARES: ALEXANDRE BENTO VIEIRA 

FRANCISCO SAMUEL NASCIMENTO ROMAO; IRINEUDA BEZERRA DE 

SOUZA; JOSE FRANCENILDO GOMES; JOAO JOAQUIM DA SILVA 
FILHO; MARA CIBELLY DA SILVA PINHEIRO;LUIS ALVES DE ARAUJO; 
MARCELO ARAUJO NEVES; NELCO RODRIGUES CANDIDO FILHO; 
PORFIRIO VIANA RODRI ES E VICENTE PIN . E HA VENDO NU MERO 
REGIMENTAL DE VEREADO ESE TE O PRESIDENTE DECLAROU 
ABERTA A SESSAO ORDINARIA l  �UAL: DAQUELE DIA, AUTORIZANDO 

A LEITURA DA ATA DA SESSAO ORDINARIA ANTERIOR, QUE AO F INAL 

ATRAVES DO SECRETARIO SAMUEL ROMAO, FOl SUBMETIDA A 

VOTA<;AO NOMtNAL fNDfVIDUAL RESTANDO APROVADA POR 
UNANIMIDADE. EM SEGUIDA O PRESIDENTE CONVIDOU A COMPOR 
A MESA O PROCURADOR JUR ID ICO DE OROS HUMBERTO JUN IOR ,  0 

ASSESSOR CONTABIL DA PREFEITURA SR .  BENEDITO E O ASSESSOR DA 
SECRETARIA DE CULTURA ADAILSON. LOGO EM SEGUJDA 
DETERMINOU A LEITURA DO EXPEDtENTE, QUE CONSTOU DO 
SEGUlNTE: - PROJETO DE LEI N.° 1 9 7  /2020 DE 1 7  /09 /2020 - AUTOR 
GOVERNO MUNICIPAL DE OROS - QUE ABRE CREDITO ADIC IONAL 

Av. Jose Fares Lopes, s/n t Fone: 88 3584-1480 J CEP: 63520-000 t Oros I Cear6 



O PODER E 00 POVO 

- CAMARA MUNICIPAL 

DEOR6S 

ESPECtAl AO OR<:AMENTO VtGENTE, QUE TEVE ESCLARECtMENTOS 
TECNICOS DO ASSESSOR CONTABlL DO MUNIC!PtO SR. BENEDlTOt E 
SEQUENCIANDO O PRESIDENTE O SUBMETEU A VOTAc;AO 
INDIV IDUAL RESTANDO APROVADO POR UNANIMIDADE.  LOGO A 
SEGUIR FOi L IDO O PROJETO DE LEI N.0  198/2020 AUTOR GOVERNO 
MUNtCfPAL DE OROS QUE REGULAMENTA, NO AMB1TO MUNtCfPAL, 
A LEl FEDERAL N°. 14 .0 17 ;  DE 29 DE JUNHO DE 2020, QUE D!SPOE 
SOBRE Ac;OES EMERGENCIAIS DESTINADAS AO SETOR CULTURAL A 
SEREM ADOTADAS DURANTE O ESTADO DE CALAMIDADE PUBL ICA, E 
DA OUTRAS PROVIDE�CIAS. A SEGUIR O PRESIDENTE CONVIDOU O 
ASSESSOR CULTURAL ADAfLSON DA SECRETARfA MUNICIPAL DE 
CULTURA A EXPUCAR O TEOR DO PROJETO� QUE TRATAVA DA LEI 
ALDIR BLANC NA ESFERA CULTURAL DO MUNIC IP IO A TITULO DE 
EMERGENCIA PARA OS ARTISTAS DA TERRA EM TEMPO DE PANDEMIA.  
MOMENTO SEGUINTE O PRESIDENTE PERGUNTOU AOS COLEGAS SE 
HAVtAM PERGUNTAS AO ASSESSOR ? 0 EDtL PORFtRfO VtANA 
DESTACOU A lMPORTANC!A DO PROJETO PARA OS JOVENS QUE 
ESTAO ATRAVESSANDO DIF ICULDADES Ef;v'\ AZAO DA PANDEMIA, 
PEDIU AOS COLEGAS Q . .  V.IS�EM C O . ·  �fEN<;AO A MATERIA.  EM 
APARTE O PRESIDENTE Cl p , ,0 EXEMPLO O PESSOAL DO 
TRAtlER ESTACtONADO AO LADO DA CAMARA QUE ESTA SEM 
RECURSOS HA MAIS DE SEJS MESES. PARABENlZOU AO TECNICO E A  
SECRET ARIA ROBERTA FERRE IRA.  FALOU A SEGUIR O EDIL NEL<;O F ILHO 
QUE EM RAZAO DA PANDEMIA OS ESPA<;O CULTURAIS FORAM 
FECHADOS E SOMENTE A GORA ESTAO GRADA TJVAMENTE 
VOLTANDO AS ATtVtDADES. PARABENtZOU A BANCADA FEDERAL 
VOLTADA PARA A CULTURA, QUE CONSEGUIU NO GOVERNO 
FEDERAL RECURSOS DESTINADOS A CULTURA PELO PAIS. ENTENDIA 
QUE DEVERIAM TER AGIL IZADO ESSE AUX I L IO EMERGENCIAL PELO 
PA IS HA MAlS TEMPO. DESTACOU A FORMA DE DTSTRfBU l<;AO E A  
MANEtRA COMO SERA REVERTtDO PARA A SOCtEDADE, VE QUE NO 
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ANO SEGUtNTE SERA MUfTO 8ENEFICA. ELES HOJE RECEBEM DO 
GOVERNO FEDERAL PAGAMENTO ADJANTADO POR ATIVIDADE QUE 
AINDA IRAO FAZER. QUE CONCORDAVA COM A CONTRA PARTIDA, 
POR QUE NO FUTURO PRECISARAO DOS ESPAC::OS COM ATIVIDADES 
PARA AREJAR A CABEC::A DA JUVENTUDE. QUE A PREFEITURA ESTA DE 
PARA8ENS POR AGIUZAR A REGULAMENTA<;AO, QUE ESPERAVA 
RAPIDEZ PARA QUE OS ARTlSTAS RECEBESSEM O AUXILIO� 
QUESTIONOU AINDA A AUSENCIA DOS ANEXOS DISPOSTO NO 
PROJETO. 0 TECNICO ADAILSON FALOU QUE NA LEI ACOMPANHOU 
O ANEXO DO SUBSIDIO DOIS. QUE GOSTARIA FUTURAMENTE DE 
RECEBER OS ANEXOS. 0 PREStDENTE PEDtU AO PROCURADOR QUE 
VlABJUZASSE O ANEXO. LOGO EM SEGUJDA PEDIU OS PARECERES 
VERBAIS DA COMISSAO DE FINAN(:AS E OR<;;AMENTO PELO 
PRESIDENTE PORF IR IO VIANA FOi A FAVOR; ·  0 RELATOR DA 
COMISSAO JOAO FILHO DEU PARECER A FAVOR DA APROVAC::AO 
DO PROJETO; 0 PREStDENTE DA COMtSSAO DE CONSTtTUt(:AO E 

JUST1(;A JOAO FILHO, A FAVOR; 0 MEMBRO PORFlR IO VlANA DEU 
PARECER FAVORAVEL A MATERIA. DANDO SEGU IMENTO O 
PRESIDENTE SUBMETEU 0 PROJETO A VOTAC::AO NOMINAL 
INDIVIDUAL,  RESTANDO APRON'ADO POR UNAN IMIDADE DOS 
PRESENTES. VOLTOU A FALAR O TECNtCO ADAILSON 
AGRADECENDO AOS EDlS PELA APROVA�AO E FAZENDO 
ESCLAREC IMENTOS SOBRE O  CADASTRO DOS BENEFICIARIOS .  0  EDIL  
NEL<;O FILHO PERGUNTOU  A ADAILSON SOBRE A QUESTAO DOS 
CADASTROS, OBTENDO A RESPOSTA CORRETA .  E SEGU INDO FOi L IDO 
O REQUERtMENTO N . 0  1 1 2 / 2 0 2 0  AUTOR - LUtS ALVES DE ARAU JO- QUE 
SOUCITA AO PREFEITO DE OROS A URGENTE RECUPERAc;AO DA 
ESTRUTURA FIS ICA DA PONTE SOBRE O R IO JAGUARIBE ,  Q UE 
ENCONTRA-SE DETERIORADA PELA AC::AO DO TEMPO. LOGO APOS O 
PRESlDENTE SUBMETEU O REQUERIMENTO A VOTA<;,AO, RESTANDO 

APROVADO. 0 EDtL PORFtRIO VtANA FALOU SOBRE A PRECARIA 
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SfTUA<;AO DA PONTE, QUE QUASE SOFREU UM ACfDENTE 
RECENTEMENTE. MOMENTO SEGUINTE A PALAVRA FOi FACULTADA: 
IN IC IANDO FALOU ALEXANDRE BENTO VIE IRA AGRADECENDO AO 
GESTOR MUNICIPAL PELA OBRA DAS ESTRADAS CARRO(;AIS EM SAO 
ROM.AO, ESTREITO, PAI ANTONIO E CABE(;A DE NEGRO E NA 
PROXtMA SEMANA PEDREGULHO, TRAPtA E SACO. PEDfU 
VERBALMENTE LUMINARlAS PARA A ENTRADA DE GUASSUSSE DO 
POSTO DE GASOLINA AO GALPAO. ESPERA A CONCLUSAO DAS 
LUZES NO CEMITERIO DAQUELA LOCALIDADE. PEDIU A CONCLUSAO 
DOS PEDA(;OS DE CAL(;AMENTOS EM RAIMUNQO DAVI, PADARIA DE 
ZOR1LA, PAULO VELHO ENTRE OUTROS. 0 RE.QUERtMENTO RESTOU 
APROVADO. EM SEGU!DA O EDIL NEL<;O FlLHO CONTOU 
IN ICIALMENTE UMA ESTORIA SOBRE UMA FICTICIA PREFEITURA QUE 
HA VIA CONTRA TADO T ANTOS PREST ADORES DE SERVl<;OS QUE 
ESTAVA SOBRANDO FUNCIONARIOS, QUE FOi CONTRATADA UMA 
EMPRESA PARA TERCEtRIZAR POR CAUSA DO PERfODO ELEfTORAL. 
QUE AGORA TEM VEREADORES E PRE CANDlDATOS PROMETENDO 
EMPREGO A TROCA DE WOTOS. MAS SE A �  EFEITURA ESTA LOTADA 
DE PRESTADORES COMQ ODERIA C J�ATAR NOVAS PESSOAS, 
OCORRE QUE TAL M U Kl ' C f  O  NAO PODERIA ATRASAR O 
PAGAMENTO DE EFEHVOS PARA PAGAR PRESTADORES, VfSTO QUE 
EXlSTIR A(;.AO NA JUSTJC::A PROIBINDO 1SSO. QUE HA VJAM DUAS 
OP<:;OES: DE ESTAREM ENGANANDO O POVO PARA GANHAR VOTOS 
OU IR IAM DEMITIR OS JA CONTRATADOS PARA DAR VAGAS AOS 
NOVATOS, 0 QUE SERIA UMA PUNHALADA NAS COSTAS DOS JA 
CONTRATADOS QUE JA. ESTAO APOtANDO OS CANDIDATOS DA 
ATUAL GEST.AO NAS REDES SOCIAIS. ASSlM, A UNlCA FORMA DE 
CONTRATAR NOVAS PESSOAS CAPACITADAS, SERIA COM UMA 
MUDAN(;A DE GESTAO, POR QUE SE QUEM ESTA NO PODER FIZER SEU 
SUCESSOR ISSO NAO ACONTECERlA, POlS CONTrNUARAO AS QUE J.A 

ESTAO ENQUANTO QUE AS OUTRAS SERtA APENAS PROMESSA. FALOU 
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QUE TAL COMENTA.RtO ERA APENAS MERA COtNCtDENCtA. EM 
SEGUIDA PEDlU LUMlNARlAS PARA O smo ESTREff O ALEGANDO QUE 
OS CONSUMIDORES ESTAO PAGANDO DUPLAMENTE PELO SERv1c;o. 
QUE ESTEVE NAS COMUNIDADES DE PAI ANTONIO E CABE<;A DE 
NEGRO ONDE VIU QUE A ESTRADA ESTAYA EM PESSIMAS 
CONDt<;OES. PEDfU OFtCtO A CADA UMA DAS SECRETARtAS 
MUNlCIPAlS PEDlNDO INFORMACOES SOBRE O TEOR DOS FOLDERS E 
PANFLETOS PRODUZIDOS EM 20 19  E  2020, SENDO ANEXADO 
PANFLETO DE CADA, PARA SABER SE REALMENTE FORAM 
DISTRIBUIDOS NO MUNICIP IO. SUGERIU QUE FOSSE ANEXADOS AOS 
OFtCtOS OS ANEXOS. NA OCAS1AO PERGUNTOU AO TECNtCO 
ADAJLSON SE TINHAM. SlDO PRODUZlDOS PANFLETOS E FOLDERS PELA 
SECRETARIA DE TURISMO EM 2020? EM RESPOSTA O ADAILSON DISSE 
QUE NAO T INHA CONHECIMENTO. POR QUE CONTA QUE EM JUNHO 
FORAM PAGOS 3.000 PANFLETOS E FOLDERS PELA SECRETARIA DE 
TURtSMO. LEMBROU AfNDA OUTRO FATO RELACtONADO AO FUNDO 
MUNICIPAL DE SAUDE QUE ADQUlRlU PARA AS UNlDADES DE SAUDE 
DESINFETANTE DE 2 LIT�S 100 UNIDADES.  PROTETORES SOLAR DE 
FATOR 30 50 UNIDADES; .�00 ESCOVf.\S ENTAIS ADULTAS E 2.950 
ESCOVAS DENTAIS INFANTIS. Q FR <EOMPARA<;OES COM OUTROS 
VALORES DE MERCADO DOS PRODUTOS. A QUESTAO E QUE 
NlNGUEM VE O PESSOAL DAS UN1DADES RECEBEREM OS PRODUTOS, 

Q U E J A  FALOU NA CAMARA SOBRE ISSO OUTRAS VEZES. PARECE QUE 
RECEBERAM EM JANEIRO. SERA QUE A PREFE ITURA ESTA PAGANDO 
SEM RECEBER OS PRODUTOS ? SE FOR VERDADE E UM DESPERDfcro 
DE DtNHEfRO PUBUCO. QUANTO AS ESCOVAS DE DENTE SERAO 
D1STRJBUIDAS PARA A POPULA(:AO? CONVlDOU OS COLEGAS PRA 
IREM A SECRETARIA DE SAUDE EM BUSCA DE INFORMAC::OES SOBRE 
TAIS FATOS POR JA FORAM PAGOS OS PRODUTOS. QUE MASCARAS 
E LUVAS O MUNlClPlO TEM BASTANTE PARA AS UNlDADES DE SAUDE. 

SO DE LUVA FORAM MAtS DE 95 Mtl UNIDADES, FORA 686 CAtXAS 
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COM 50 PARES, POR ISSO NAO VAf FAZER FALTA AOS SERVIDORES. E 

MASCARAS MAIS DE 67 Mll; DEZ MJL DE TNT PARA A POPULA<;AO; 
QUE NAO VIU NA ZONA RURAL A DISTR IBU l<;AO DAS MASCARAS. 
PEDIU OF ICIO A SECRETARIA DE SAUDE SOLICITANDO INFORMA<;OES 
SOBRE A VIGILANCIA SANITARIA DE OROS, QUE VIU NO CADASTRO 
NACIONAL DE ESTABELECIMENTO DE SAUDE, ONDE VtU QUE A 
UNIDADE DE OROS ESTA. DESATUAUZADA, DESATIVADA DESDE 2014� E 

O QUE VIU NO DOCUMENTO. ENTENDE QUE SE EST A DESA TIV ADA, 
COMO E QUE A PREFEITURA COBRA PELO ALVARA DE VIGIL.ANCIA 
SAN I TJ\R IA?  POR QUE S E O  ORGAO ESTA INOPERANTE A PREFEITURA 
NAO PODERA COBRAR AS TAXAS PELO SERVt<;O QUE NAO TEM 
COMO OFERTAR. QUE O EDJL LEU EM SEGUIDA O TEOR DA 
INFORMAc_;Ao CONSTANTE NO CADASTRO. PARABENIZOU 
ADAILSON EM RELA<;AO A CULTURA, AOS ARTISTAS DE OROS QUE SE 
ENQUADRAM NA LEI ,  SUGERIU QUE PROCURASSEM SE CADASTRAR 
NO ANEXO DA PREFEtTURA. MOMENTO SEGUtNTE O PRESIDENTE 
SUBMETEU A VOTA(;.AO O REQUER1MENTO DO EDIL NEL(;.O FlLHO, 
QUE RESTOU APROVADO. LOGO A SEGUIR O EDIL VICENTE PINTO 
FALOU SOBRE O PROJETO DA LUZ PUBL ICA PROV ADA NA C.AMARA, 
QUE ONDE TIVESSE UM MO O R I O ,  SERIA DESCONTADO, MAS 
ATE A PRESENTE DATA NAO FOi. QUE ESTEVE NAS CARAUBAS ONDE 
AS PESSOAS FALARAM SOBRE O PROJETO QUE ISENTARlA DE PAGAR 
ENERGIA QUEM TIVESSE MOTOR. SER IA BOM ENVIAR OFICIO A 
SECRETARIA E OBRAS COBRANDO EXPLICA<;OES. EM RESPOSTA O 
PRESfDENTE DISSE QUE E PREClSO ANTES FAZER CADASTRO NA 
SECRETARtA DE AGR ICULTURA PARA RECEBER O BENEFtCIO. EM 
APARTE O EDlL NEL<;O FILHO RATIFICOU A lNFORMA<;AO DO 
PRES IDENTE .  VOLTOU A FALAR VICENTE PINTO QUE OS MORADORES 
RURAIS FALARAM QUE ESTIVERAM EM OROS E NAO RECEBERAM AS 
REAlS INFORMA<;OES SOBRE O BENEFIC10. EM APARTE O EDlL JOSE 
FRANCENILDO GOMES FA LOU QUE VtU NA FA TURA DA SRA MAR IA DE 
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CHICO LOUREN<;O DA CARNAUBtNHA, DO StTfO UMA TAXA DE 
I L U M l N A <; A O  NO VALOR DE 5 1  ERAtS DE UMA F O R R A G E I R A  E  MAIS 63 
R E A I S  Q U E  Z E  S I M A O  N A O  S O U B E  E X P L I C A R .  D I S S E  A P E N A S  Q U E  E R A  
P R E C I S O  C A D A S T R A R  ANTES P A R A  R E C E B E R  A  I S E N (; A O .  0  
P R E S I D E N T E  F A L O U  Q U E  M A N D O U  FAZER M A I S  M A S C A R A S  P A R A  
DtSTRIBUIR COM OS COLEGAS. QUANTO A tLUMtNA<;AO PUBLICA 
SERlA BOM A C O M P A N H A R  E  C O B R A R  DOS ORGAOS COMPETENTES, 
P O R  Q U E  S E  A P R O V A R A M  O  P R O J E T O ,  D E V E M  C O B R A R  A  
E X E C U c; A O .  A  S E G U I R  A L E X A N D R E  BENTO F A L O U  Q U E  TEM P A P E I S  A  
S E R E M  LEV A D O S  A  E N E L ,  Q U E  P E D I U  90 D I A S  D E  M A N  D A R  U M A  
PESSOA A CADA StTtO, 0 QUE NAO OCORREU. ENTAO GOSTARtA DE 
SABER QUAIS SAO OS PAPEIS QUE AS PESSOAS DEVEM LEVAR ATE A 
E N E L .  EM S E G U I D A  S U B M E T E U  O  R E Q U E R I M E N T O  D E  V I C E N T E  P I N T O  A  
V O T A (; A O ,  REST A N D O  A P R O V A D O .  0 E D I L  A L E X A N D R E  BENTO P E D I U  
V E R B A L M E N T E  O F I C I O  A  S E C R E T A R I A  DE O B R A S  O B J E T I V A N D O  A  
RECUPERA<;AO DA CAL<.;ADA DA Ot StTUADA ATRAS DO PALCO DE 
EVENTOS EM GUASSUSSE. A SEGUIR O EDIL JOAO FlLHO DESTACOU A 

G R A N D E  O BRA  D E  EST�DAS R E A L IZA D A  PE L O  M U N I C I P I O ,  0 Q U E  
FA C I L I T A RA. 0 V A i  E  VEM DJ\S PESSOAS , O � U E  ESTA AGR A D A N DO  A  
TODAS AS C O M U N I D A D E S .  I S  U E  E'STAVA AGR A D E C I D O  P E L O  
ATENDtMENTO AOS SEUS REQUERtMENTOS ANTERIORES. LEMBROU A 
RECUPERAC::AO DO ESGOTAMENTO SANITAR10 EM PALESTINA NA 
AR E A  DA R U A  SETE D E  S E T E M B R O  P ROX I M O  A  ESCOLA M A N O E L  LEITE 
B A R B O S A ,  S ABE  Q U E  OS M O R A D O R E S  V IZ I NHO S  ESTAO SATISFEITAS 
POR ISSO. LEMBROU QUE A  QU A D R A  DE PALEST INA ESTA QU A S E  
CONCLUtOA. LAMENTOU AS PERDAS DE PESSOAS PELA COVID 19 ,  
ESPERA NA SABEDORJA DE DEUS PARA A CU R A  DA DOEN<;A ATRAVES 
DAS V A C IN A S .  A C R E D I T A  Q U E  A POS  A  C U R A  AS A T I V I D A D E S  
ESPORTIVAS V O L T A RAO  A  A C O N T E C E R .  0 P R E S I D E N T E  D E S T A C O U  AS 
GRANDE OBRAS DA ATUAL GESTAO DE OR6S. 0 EDIL PORFIRIO 

VIANA PARABENIZOU O COLEGA JOAO FtLHO, ANTIGO PARCEtRO 
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NA CASA, RECONHECEU SUA BOA VONTADE DE TRABALHAR PELO 
POVO. PARABENIZOU O PREFEITO DE OROS PELA EXCELENTE GESTAOi 

A OS CO LEG AS DA CASA PE LAS VOT A coss DAS MA TERIAS EM FAVOR 
DO POVO. E NADA MAIS HAVENDO A TRATA O PRESIDENTE 
DECLAROU ENCERRADA A SESSAO, EU ANDRE IA CLEMENTE DE L IMA, 
SECRETARfA DtGtTE APRESENTE ATA QUE APOS LIDA SERA SUBMETIDA 
A DISCUSSAO E INADA POR QUEM E DE DlREITO. 
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